

台電與鄰攜手淨灘 還原自然美麗風貌

文 / 駱致軒 · 圖片提供 / 台灣電力公司

► 由徐懷瓊副總領軍的通宵發電廠2009年淨灘活動



美麗海岸線

台灣地區四面環海，海岸線長度約1200公里，除了南投地區之外，其他縣市都看得到海岸地形。隨著週休二日休閒風潮的崛起，趁著假日前往海邊遊玩的旅客增多，海岸地形的維護與清潔，成了各地方政府的不得不重視的課題，也是另一項全民運動。

台電公司為維護海灘的美麗風貌，早已於民國83年起辦理淨灘活動，連續16年都與各地方主要臨海的電廠結合，動員員工、眷屬以及附近社區鄉親共同清潔海

灘，不僅讓海灘維持乾淨整潔的風貌，更提供電廠與當地居民交流的機會，提高社區的向心力。

淨灘活動是民眾瞭解自然環境的開端，透過自身感覺大自然的聲音、瞭解海洋，才會發現美麗的海岸所面臨的嚴重問題，如海岸水泥化、垃圾遍佈等，最後力行以實際淨灘行動，為海洋盡一份心力，淨灘絕不是一場熱鬧的團遊會，過了就忘了，這也是台電公司每年持續舉辦淨灘活動的最主要宗旨。

活動過程安全有意義

其中離島地區的金門與馬祖發電廠也參與了這次的活動，馬祖地區是首次在勝利堡淨灘，而且配合潮水在上午舉行，雖然該處澳口面積不大，但因屬三不管地段，加上對岸海漂垃圾影響，造成海岸觀瞻及衛生問題，累積之漂流木、長竹竿、保麗龍等垃圾特別多。

為確保全體參加人員之安全，台電除遵守一般安全規定及危險區域掛起紅黃警示標誌外，特別商請二位有救難經驗人

台電公司2009年淨灘活動由台電董事長陳貴明領軍，率領台電公司18個單位（馬祖區處、金門區處、核能一廠、核能二廠、龍門施工處、龍門核能電廠、深澳電廠、深澳施工處、大潭電廠、北部施工處、林口電廠、新能源施工處、通宵電廠、台中電廠、台中施工處、大林電廠、南部電廠、興達施工處）的員工、眷屬，並邀請地方首長、民意代表、當地社區鄰里鄉親、環保志工等約7千人共襄盛舉。



▲ 台電員工共同攜手參與淨灘活動

員觀察海象，並隨時監控參加人員安全，又為符合環保局規定，特別將垃圾分類為「一般垃圾、金屬類、塑膠類、玻璃類」等四類；並將一般垃圾之漂流木、長竹竿鋸成50公分長度再行捆綁，馬祖野戰醫院也特別支援救護車一輛待命，以備臨時意外救護處理，大家一起用雙手維護海灘潔淨，也親身體驗環境維護者的辛勞。

金門淨灘活動，在金城鎮雄獅堡海灘舉行近500人參加，台電公司金門區營業處處長李文選指出，辦理這項淨灘活動

主要是拋磚引玉，邀請大家共同為地球環保盡一份心力。台電與大家一起攜手來淨灘，透過實際的參與，能提昇社會對環保工作之重視，期盼大家珍惜自然資源，還給金門各海岸原有自然風貌，留給後代子孫美好生活空間與環境。

台電長期淨灘看似基本卻別具意義，除了能還給海岸清潔原貌，更能從中體認環境保護之辛勞，台電公司以愛鄉愛土的精神與鄰近居民攜手淨灘，希望藉由實際的參與，提升社會大眾對環境保護的重

視，進而帶動更多的人做好環保工作。

台電公司新能源施工處為維護濱海地區海灘的清潔，動員員工、眷屬、海巡四一大隊官兵並結合附近社區民衆到芳苑鄉王功漁港展開淨灘活動，將近三百人一上午合力撿拾垃圾和廢棄物，讓原本髒亂的海灘，頓時恢復清新的面貌。

林口發電廠舉辦2009年海岸清潔淨灘活動，林口鄉公所及多所國小、機關、社團共500人，上午9時30分在發電廠行政大樓前集合舉行誓師儀式後，前往林口鄉嘉寶村海防中福安檢所旁的海岸淨灘，發電廠廠長陳金海與大小朋友一起將沙灘上的垃圾撿得乾乾淨淨；陳金海呼籲民衆響應節能減碳，愛護環境、保護地球。

淨灘活動DIY 清潔環境永持續

台電公司本於企業永續經營的理念，全力做好電力設施的環保，並鼓勵員工身體力行隨手做環保，長期以來也本著愛鄉愛土的精神，配合地方政府及公益團體進行美化鄉里、社區環保，及生態保育、復育等環保活動；希望藉由實際的參與，提升社會大眾對環境保護的重視，特別是垃圾減量、回收與再生利用，也期盼全體國人能珍惜自然資源，還給海岸原有的清潔風貌，為後世子孫留下潔淨的生活環境。

淨灘活動不是一天的，需要持續性、永續性進行，大家如能多加關懷環境，對環境多盡一份心力，那環境會一天比一天好。☑



▲ 台電公司龍門施工處、龍門核能發電廠的淨灘活動



▲ 拾起海灘上的枯枝，還原海灘美麗